
FL_Cromozomi și gene 

Gamet = celulă reproducătoare, care are jumătate din garnitura genetică a unei celule din corp 

La om, acești gameți, sunt reprezentați de:  

ovul (gametul femel, care are 22 + X cromozomi) și spermatozoid (gamet masculin, cu 22+X sau 

22+Y cromozomi) 

 Notați, în dreptul desenelor respective, gameții identificați! 

fig. 1..................      fig.2 .......................   

 Urmăriți videoclipul și completați schema : 

Fecundația = procesul de ........................ a unui gamet femel cu un gamet masculin, cu formarea celulei 

ou (zigot).  

Acesta are o garnitură genetică dublă, provenită din unirea celor două garnituri ale gameților. Prin 

diviziuni repetate ale zigotului se va forma embrionul uman.              

Cromozomi = structuri genetice ce sunt formate din ADN și care cuprind genele. La nivelul acestora 

se codifică caracterele ereditare (moștenite). 

Analizați imaginile de mai jos și  localizați cromozomii și genele! 

 

Cromozomii determină caracterele fenotipice = autozomi  (22 de perechi) sau sexul= heterozomi  (o 

pereche de cromozomi, respectiv XX la femei și XY la bărbați). 

Perechile de cromozomi, ordonate după formă și mărime alcătuiesc ............................ 

 


